Termodynamika — plyny

1. V pneumatike auta bol pri teplote 10 °C namerany tlak vzduchu 200 kPa. Aky bude tlak vnatri pneumatiky
ked’ sa vplyvom trenia zvysi teplota na 27 °C?

2. Ako sa zmeni objem idealneho plynu, ak sa jeho teplota zvysi 1,5-krat a tlak sa zmensi na polovicu?

3. Pri normalnom tlaku je v naddobe s objemom 15 litrov uzavrety vzduch. Aky bude tlak vzduchu, ked’ nadobu
spojime s d’alSou nadobou s objemom 5 litrov, v ktorej je vakuum?

4, Hustota vzduchu pri tlaku 0,2 MPa a teplote 27 °C je 2,354 kg-m 3. Aka je hustota vzduchu za normalnych
podmienok?

5. V nadobe s objemom 100 cm? je plyn s teplotou 27 °C. Kol'ko molekul uniklo z nadoby s chybnym uzaverom
ked’ sa tlak znizil 0 hodnotu 4,14 kPa, pri¢om teplota zostala nezmenena?

6. Ur¢ite molarnu hmotnost’ plynu, ktory ma pri teplote 0 °C a tlaku 100 kPa hustotu 1,95 kg-m3?

DU: Nadrz obsahuje pri teplote t1 = 27 °C a tlaku p1 = 4 MPa stladeny plyn. O kol’ko percent sa zmeni jeho tlak,
ked’ poloviéné mnoZstvo plynu vypustime, pri¢om jeho teplota klesne o At = 15 °C?



